

смесените данни. Обективността на отчета за качество е определяща за положителното отношение на потребителите към качеството на данните. Предстоящо е разпространението на това ръководство като официален документ след неговото прецизиране.

Докладът на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие "Структурна рамка на качеството на данните" засегна важни въпроси за качеството като разграничаване на дефинициите за качеството на данни, статистическата дейност по качеството и осигуряването на качество на статистическата информация; необходимостта от систематична идентификация и приоритет на понятието "качество" и от систематичен мениджмънт на качеството на информацията; проучването на удовлетвореността на вътрешните потребители от качеството на данните. Специално внимание беше обърнато на контрола на стандартите на данните и стандартите на метаданните. Отбелязана бе необходимостта от изготвянето на обща програма за оценка на качеството.

**Отчитане на качеството в страните - членки на ЕС.** Евростат направи преглед на текущото състояние по изпълнението на отчетите за качество и информира за завършени и подготвящи се отчети за качество в 30 области на статистиката. До момента са изготвени пет специфични регламента относно критериите за качество: при наблюдението на работната сила, структурните бизнесстатистики, краткосрочните бизнесстатистики, разходите за труд и статистиките за доходите. Създадени са и специализирани групи за

оценка на качеството при националните сметки и за оценка на вариацията и работната сила. Евростат представи ревизирано предложение за отчитане на качеството при сезонните изглаждания. Изследването на качеството при сезонните изглаждания е тясно свързано с автоматизация на отчитането и във връзка с това отчетът за качество може да се подготви на три нива: на първо ниво се подготвя много общ отчет с помощта на съпътстващата програма Demetra; на второ ниво - по-детайлизиран отчет с включване на част от метаданните и основни графики за съответните серии; на трето ниво се разработва напълно завършен отчет за качество. Беше подчертана стабилността на ARIMA моделите при отчитане на качеството, даващи възможност за предварително обработване на информацията (корекции за екстремните стойности на показателите, подготовка на календар на влиянията), както приложението на Demetra за диагностика при ARIMA моделирането. Беше отбелязано включването на слайдове в централния европейски администратор за комуникационни и информационни ресурси (CIRCA), както и необходимостта от по-нататъшни методологични проучвания.

**Отчитане на качеството в страните по програмата ФАР.** Евростат разгледа общото изпълнение на Регламента за качество във връзка с проекта за качество на структурните бизнесстатистики в страните по програмата ФАР. Страните кандидатки бяха поканени да представят дейността и срещаните проблеми относно качеството на статистическата информация. В